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COMUNE DI CUMIANA 

 

PROP _____ / 2024 

 

INTERPELLANZA 

 

OGGETTO: GESTIONE DELL’“AREA DEL RICORDO” NEL CIMITERO DI CUMIANA 

CAPOLUOGO 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Loredana Borinato, a nome e per conto della Lista Civica 

Cumiana Futura,  

 

PREMESSO CHE 

- I cimiteri hanno la funzione di custodire le spoglie dei nostri defunti, sia tramite la sepoltura dei 

corpi, sia deponendo le ceneri in appositi loculi o disperdendole nell’area del Ricordo. 

- L’importanza dei cimiteri va ben oltre questo, sono il luogo dove pregare e ricordare le persone 

che abbiamo amato e che sono morte, ricordare le persone che ci hanno cresciuti ed aiutato a 

diventare quello che siamo. Il cimitero è un posto sicuro dove rifugiarci nei momenti difficili e 

quando abbiamo necessità di sentirci vicini alle persone care che non ci sono più. 

- I defunti che riposano al camposanto hanno diritto al nostro rispetto e hanno diritto a stare in un 

luogo decoroso e curato; la cura, l’adeguatezza, la dignità dei luoghi dedicati al ricordo dei nostri 

defunti rappresentano un valore che qualifica una Comunità.  

- La manutenzione di un’area cimiteriale destinata alle dispersioni delle ceneri deve essere continua 

e non può essere assimilata alla normale manutenzione delle aree verdi dell’area cimiteriale. 

 

CONSIDERATO CHE 

- In data 25 luglio 2024 durante il Consiglio Comunale il gruppo Cumiana Futura ha segnalato la 

situazione di degrado in cui versa l’area per il ricordo del cimitero Cumiana centro come 

testimoniato dalle numerose immagini fotografiche allegate, scattate in date differenti, in data  

giugno e di luglio che attestano la condizione di abbandono dell’area. In particolare il tappeto 

erboso destinato ad accogliere la dispersione delle ceneri dei defunti, la siepe ed il roseto sono in 

una condizione di abbandono e trascuratezza inaccettabili. Spesso le ceneri persistono sul prato, 

non avendo provveduto con un’adeguata bagnatura, al loro scioglimento ed assorbimento nel 

terreno 
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- Ancora in data 10 settembre la situazione era insostenibile, come documentato nelle fotografie 

allegate (allegato 3) 

- Tale intervento non può essere fatto da singoli cittadini che non possono e non devono toccare 

l’area dove sono sparse le ceneri dei defunti. 

 

CONSTATATO CHE 

- Nelle ultime settimane è stata eseguita solo una parziale operazione di taglio del tappeto erboso 

destinato ad accogliere la dispersione delle ceneri dei defunti, ma nessuna manutenzione della 

siepe e del roseto che versano tuttora in pessime condizioni  

 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’assessore competente per sapere: 

1. Quali azioni l’Amministrazione intenda intraprendere e con quali tempi per garantire standard 

accettabili di manutenzione dell’area del cimitero in un’ottica non solo transitoria ed emergenziale 

ma strutturale 

2. Quale sia l’intendimento attuale della Giunta in relazione al tema dell’Affidamento all’esterno 

della gestione dei cimiteri comunali prevista nel programma per il mandato Amministrativo 

2024/2029 presentato nel Consiglio Comunale del 20/06/2024 

3. Se sarà prevista, nell’affidamento dei servizi cimiteriali per l’area destinata alla dispersione delle 

ceneri una cura e manutenzione “speciale” in analogia a quanto avviene negli altri cimiteri vicini (il 

Roseto del Cimitero di Piscina in primis). 

 

Congiuntamente firmato da Arianna Chicco, Paolo Foietta, Diego Mo. 

 

 

Cumiana, 30/09/2024 IL CONSIGLIERE 

Dott. Loredana Borinato 

 

Allegato documentazione fotografica 
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ALLEGATO:   DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA ”AREA DEL RICORDO”.  

 

26 GIUGNO 2024 
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21 LUGLIO 2024 
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10 SETTEMBRE 2024 
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